

B “创满意”系列报道之二
ui an

公安局推进 六大活动

全面提升群众安全感满意度

■通讯员 曹小花 记者 陈瑞建



近两年来，随着我市刑事案件、“两抢”、入室盗窃等3项指标大幅下降，市公安局在省公安厅组织的测评中，群众安全感达97.75%，满意率达93.75%，连续两年位列温州地区第2名。

为进一步加强公安机关自身建设，提升队伍正规化水平，提高人民群众对公安工作满意度，按照上级公安机关的部署要求，市公安局决定从11月1日起至明年3月，在全市公安机关深入开展六大活动，明确48个重点工作项目，有计划、有步骤、有重点地推进年内“创满意”活动。

开展“警情民意大回访”活动，赢得群众“满意分”。指挥中心牵头组织各实战单位开展警情全回访，对当日盗抢类警情逐件回访，做好防范指导工作。各实战单位落实值班“一日清”制度，当班“坐堂”领导对群众反映的问题立即整改和反馈，对当日警情及时部署，做到“有警必出、处警必复”。纪委、警务督察、信访等部门组织开展民意全回访，对群众来信来访反映的涉警、涉法问题，快速核查、全面回访，发现问题一律倒查追责，给群众合理解释和满意交代。

开展“社会治安大整治”活动，赢得群众“安全分”。着力构建民意导向型警务机制，围绕群众关切的“两抢一盗”、黄赌毒、涉黑涉恶、非法拘禁以及涉众、涉企型经济犯罪等治安热点问题，强化打防管控各项措施，“既管大案又管小案”、“既抓现行又追逃犯”、“既破案又追赃”，使打击破案的成效更多、更直接地惠及百姓。11月16日上午，刑侦大队组织开展“赃物大返还”活动，共发还赃物总价值40余万元，包括赃款5万余元、小轿车2辆、电动车5辆、手提电脑4台、手机、手表等其他物品若干，受到群众的热烈欢迎，有群众在现场还为民警送上锦旗表示感谢。

交警部门以“保安全、保畅通”为根本目标，深化勤务机制改革，狠抓高峰期交通管理，领导带头站高峰、全警上路站高峰，各责任区中队安排流动警力骑摩托车路上巡查，推行交通事故“动态接处警”，全力营造畅通、有序、安全的道路交通环境；在规范执法的同时推行人性化执法，对轻微违章坚持以教育为主、处罚为辅，提升交通管理满意度。

开展“公安民警大走访”活动，赢得群众“理解分”。各业务警种从自身职能出发，深入走访企事业单位、社会团体、学校、社区等工作联系对象，深入群众访民意、听民声、解民难，上门宣传公安工作，全力争取群众了解、理解和支持。基础管理大队于11月上旬前采购技防产品，于11月16日和17日分别在玉海广场和塘下辖区开展“创满意”警民互动活动，向广大群众免费推广安装简易报警器等实用型技防设施，提高群众自防意识和能力。各派出所开展全警大走访，走村入户、上门开展指导服务，帮助群众

提高安全防范能力，同时集思广益，开门纳谏。

开展“警民交流大互动”活动，赢得群众“感情分”。今年11月上旬，市公安局相继召开特邀监督员座谈会、新闻发布会通报全市公安工作和队伍建设所取得的成绩，广泛听取各方面意见和建议。同时组织开展“我来当警察”警营开放日主题活动，通过前期在网络上发布“征集令”的方式，经过报名和甄选，首次邀请到30余位普通网友走进警营，参与专业接处警、设卡盘查、指挥交通、实弹射击等活动，零距离体验公安工作。网警大队开展“网民互动”活动，利用网络警务室等载体，加强与网民的交流互动；交警部门召开“加强和改善交通管理”座谈会，向社会各界代表通报辖区交通情况，分析存在的困难和原因，共同商讨对策；通过请进来、走出去，全面增进社会各界、主流媒体与公安机关的交流沟通、认知认同；在全社会营造“警爱民、民拥警”的浓厚氛围。

开展“执法服务大提升”活动，赢得群众“印象分”。进一步规范接处警工作，指挥中心制订出台《接处警文明用语规范》，每月评选“服务之星”，进一步提高服务水平，打造文明、规范、优质的接警服务品牌。执法监督大队牵头推进阳光警务，深入开展公安行政处罚结果互联网公开工作，全面提升执法透明度和公信力。出入境、办证中心、车管所等窗口单位深入推进创先争优活动，大力推行“即办制”，简化办事权限、改进办事流程、压缩办事时限，热情接待群众，全面提升办事效率和服务水平。

开展“公安形象大宣传”活动，赢得群众“形象分”。进一步加大正面宣传力度，充分利用电视、广播、报纸、网络等媒介，开展“创满意”活动、打黑除恶、“清网行动”等专题宣传报道；创新宣传载体，利用互联网、微博等新型传播媒介，大力开展正面宣传和舆论引导，全力塑造瑞安公安良好形象；创新工作方式，树立全市公安机关典型群，不断发挥先进典型的引领辐射作用。积极构建“人人都是宣传主体、事事都是宣传亮点、时时都有宣传时机、处处都成宣传窗口”的“大宣传”格局。

建设“平安瑞安”需要你我共同参与

建设“平安瑞安”，是全市百万人民的共同追求，也是全市百万人民的共同责任。近年来，全市上下紧紧围绕创建“浙江省平安市”目标，精心谋划、务实创新，取得显著成绩。这些成绩的取得，是各地、各部门共同努力的结果，是广大市民积极参与的结果。但是，从近年来平安建设考评情况来看，广大市民对是否参与平安建设不是很了解，导致我市平安建设参与度偏低。平安建设需要各镇街、各部门紧抓不放，更需要广大市民积极参与。现我们以“三问三答”的形式来解答如何参与“平安瑞安”建设。

一问广大市民是否参与“平安瑞安”建设

答：有参与。实践证明，我市广大市民都积极参与“平安瑞安”建设，我们可以从以下6个方面理解：一是在防盗、防诈骗等自我防范上，广大市民在家或出门时关好门窗，在日常生活中不贪小便宜，防止入室

盗窃和诈骗案件发生；二是在防火、防事故上，广大市民学习事故预防知识，关好煤气开关，安全使用家电，防止发生火灾等安全事故；三是在维护家庭和睦、邻里和谐方面，妥善处理家庭成员之间的矛盾，积极参与邻里纠纷化解，保证家庭和邻里和睦相处；四是在安全出行上，驾驶员开车拒绝酒驾、不闯红灯、不随意停车，行人过马路走人行道，营造良好的交通环境；五是在遵纪守法方面，广大市民主动参加法律宣传教育，培养良好的道德素质，远离黄赌毒等违法犯罪行为，依法、有序、理性反映诉求；六是在参与各种形式的群防群治活动方面，参与社区、小区组织的义务治安巡逻，敢于检举揭发各类违法犯罪行为，敢于同违法犯罪行为作斗争，积极创造良好的社会治安环境。广大市民只要符合上面6个方面的其中一条，就是参与“平安瑞安”建设。

二问广大市民是否知道平安建设

建设“平安瑞安”致市民公开信

尊敬的市民朋友们：

建设“平安瑞安”，是全市百万人民的共同追求。近年来，市委、市政府按照省委、温州市委的战略部署，组织开展“平安瑞安”建设。特别是2009年，市委、市政府提出“一年拿牌、两年巩固、三年夺鼎”的平安创建目标，全力营造合力攻坚、共创平安的浓厚氛围。经过全市上下共同努力，平安创建取得明显成效，2007年、2009年、2010年先后获得“浙江省平安市”称号。当前，我市政治稳定、治安有序、社会和谐，广大群众既是平安建设活动的参与者，也是平安建设成果的受益者。

建设“平安瑞安”，也是全市百万人民的共同责任。我们要珍惜、呵护现在来之不易的平安和谐的社会环境，更要以实际行动共创共享平安建设成果。

第一、要积极投身基层创安活动。广大市民群众要立即行动起来，积极投身“平安村居（社区）”、“平安企业”、“平安校园”、“平安医院”、“平安边界”、“平安家庭”、“平安交通”、“平安工地”、“平安林区”、“平安寺观教堂”等各种形式的基层平安创建活动，不断掀起平安建设新高潮。

第二、要积极参与社会治安防范。维护良好的社会治安秩序，是每个公民应尽的义务。广大市民要积极参与社会治安防范，参与各种形式的群防群治活动，为建设和谐平安的美好家园而不懈努力。

第三、要积极主动建言献策。广大市民要以强烈的主人翁意识，踊跃参与平安建设，充分发挥自己的聪明才智，积极主动建言献策、出谋划策，同心合力推进“平安瑞安”建设。

第四、要积极展现市民良好形象。

广大市民要遵纪守法，自觉学法、用法，依法维护自己的合法权益；大力弘扬“见义勇为”精神，敢于和善于同违法犯罪行为作斗争；从我做起，从小事做起，牢固树立法制意识、安全意识、文明意识，努力展示瑞安市民文明守法的良好形象。

市民朋友们，瑞安是我家，平安靠大家。让我们携手，心连心，迅速行动起来，为营造一个社会秩序井然、公平正义彰显、经济社会协调发展、人民群众安居乐业的良好社会环境，作出我们应有的贡献！

中共瑞安市委政法委员会
瑞安市委建设“平安瑞安”领导小组办公室
二〇一一年十一月二十四日

“平安瑞安”建设知识问答

一、建设“平安浙江”、“平安瑞安”是什么时候提出的？

建设“平安浙江”，是2004年5月省委第十一届六次全会作出的一项重大决策部署。2004年6月，市委、市政府按照省委、温州市委的战略部署，提出《关于贯彻省委十一届六次全会精神建设“平安瑞安”的意见》。

二、“平安瑞安”建设的工作目标？

建设“平安瑞安”的主要目标，就是要营造“四大环境”：1、营造安定团结的政治环境；2、营造安全稳定的社环境；3、营造繁荣协调的经济环境；4、营造文明安康的生活环境。

三、“平安瑞安”建设包括哪些内容？

“平安瑞安”是个大平安的概念，涵盖了社会稳定、社会治安、经济秩序、生产安全、公共安全、人民群众安居乐业等6个方面。包括平安镇街、平安村居（社区）、平安企业、平安家庭、平安校园、平安交通、平安医院、

平安边界、平安场所、平安物业、平安商场、平安宗教场所、平安渔区、平安公园等一系列基层和系统平安创建，通过全市各地、各部门、各行各业的平安创建，积小安为大安，以实现全市的平安。

四、我市是哪几年荣获浙江省“平安市”荣誉称号？

2007年、2009年、2010年先后荣获浙江省平安市荣誉称号。

五、近年来我市平安建设取得哪些成效？

1、社会大局保持平稳。健全矛盾纠纷排查化解机制，及时化解一批矛盾纠纷，社会稳定形势总体上平稳。2、治安形势逐年好转。加大打击整治力度，深化群防群治活动，组建一支1350人的暂口专职协管员队伍，一支150人的公安特警协警队，225支1531人的村居巡逻队，11支1550人的“新瑞安人”治安巡逻队，刑事案件连续5年下降，群众安全感逐年上升。3、基层创安不断推进。组织开展“一十三百系

列平安示范建设活动”，扎实推进平安基层基础规范化建设“三三”达标工程，创建了一批基层平安示范点，平安建设基层基础不断夯实。全市共建成平安示范点459个。4、公共安全逐步趋好。安全生产“三项指标”保持“零增长”，没有发生影响重大的公共卫生事件。

六、人民群众如何参与“平安瑞安”建设？

广大人民群众要主动参与“平安瑞安”建设，形成全民共建共享的良好氛围。1、以主人翁姿态积极参与平安镇街、平安村居（社区）、平安校园、平安企业、平安单位等基层平安创建活动；2、积极参与各种形式的群防群治活动，积极创造良好的社会治安环境；3、积极参与平安交通创建活动，确保自身和家人出行平安；4、妥善处理好各种矛盾和纠纷，全力维护社会和谐稳定；5、从身边做起，从自我做起，积极创建平安家庭；6、敢于见义勇为，全力弘扬社会正气。

B 社会治安曝光台⑤ Rui an

小区案件频发 防范意识薄弱

今年以来，锦湖文化小区案件持续高发，盗窃类刑事案件发案高达12起，较去年同期上升33.3%。

经市综治、公安、房管等部门联合检查发现，该小区近年来因物业管理差与住户不交管理费形成恶性循环局面。今年年初，小区所在物业公司已经自行撤离，小区内无法落实

“人防、物防、技防”等安全防范措施。截至目前，小区尚未成立业主委员会，小区住户防范意识较差，安全形势不容乐观。

小区安全关系到每个住户的切身利益，公安机关呼吁各小区住户要提高思想意识，达成一致共识，积极主动参与到小区安全防范建设中来，

在有关部门指导下尽快成立业主委员会，重新聘请物业公司，形成良性循环局面。

针对上述存在的问题，市综治办、市公安局决定对锦湖文化小区予以挂牌整治，公开曝光，限期整改，期限两个月，同时要求锦湖街道和锦湖派出所落实整改措施。